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звітності, особливо в частині нових видів капіталу, інформація про які 
відображається в інтегрованій звітності в фінансовій та нефінансовій 
формі. 
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Своєрідною особливістю сучасного розвитку економіки України є 
глибокі економічні перетворення в сфері виробництва на основі ринкових 
відносин. Ринкові відносини вимагають перегляду системи 
бухгалтерського обліку, одним із центральних елементів якої є облік 
взаєморозрахунків суб’єктів господарювання. На сьогодні одним з 
найбільш складних і суперечливих питань всеукраїнського обліку є облік 
дебіторської заборгованості, що пов’язано з існуванням проблеми 
неплатежів. Суб’єкти господарювання на перший план висувають 
вирішення власних проблем, замість виконання фінансових зобов’язань по 
платежах перед партнерами. Відсутність майнової відповідальності за 
невиконання власних договірних зобов’язань дає їм змогу ухилятись від 
взаєморозрахунків з партнерами.  

Серед науковців, які приділяли особливу увагу дослідженню обліку 
дебіторської заборгованості, є В.Г. Андрійчук, П.І.Гайдуцький, 
Л.З.Горянська, І.Б. Плотніченко, В.В. Сопко. Ними подаються різні 
пропозиції щодо вдосконалення обліку розрахункових операцій на різних 
підприємствах, проте вдосконалення методики обліку дебіторської 
заборгованості все одно потребує уточнення. На сьогодні і досі низка 
підприємств використовують журнально – ордерну форму бухгалтерського 
обліку, застосовану в більшості випадків на ручній обробці облікових 
даних, що знижує якість інформації, збільшує строки її опрацювання, а 
зростання витрат на облікове забезпечення призводить до зниження 
прибутків підприємства. Тому на сьогоднішній день керівники більшості 
таких господарств намагаються покращити умови роботи шляхом 
придбання якісної комп’ютерної техніки  і встановлення бухгалтерських 
програм, що полегшує обліковувати розрахункові операції. 

 Отже, основним напрямком удосконалення бухгалтерського обліку 
на будь-якому підприємству залишається проведення його 
комп’ютеризації. При цьому, з метою своєчасного виявлення простроченої 
(сумнівної) дебіторської заборгованості доречно ввести поняття 
«надкритичної» дебіторської заборгованості (Нд.з) як дебіторської 
заборгованості, за якою минає 30 днів від встановленого угодою строку 
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оплати за продукцію, роботи, послуги. В основі аналізу дебіторської 
заборгованості є  обчислення відносного показника – коефіцієнта 
дебіторської заборгованості:      
  Кд.з =ДЗ/РП, де ДЗ – розмір дебіторської заборгованості;
 РП – обсяг реалізованої продукції.    

Даний показник може заздалегідь сигналізувати про напрям дійсних 
змін у фінансовому стані підприємства і має велике практичне значення. 
Доцільність розрахунку коефіцієнта дебіторської заборгованості полягає в 
можливості його визначення як по підприємству загалом, так і по кожному 
покупцю окремо. Крім того, у разі використання коефіцієнта вплив 
інфляції втрачає свою актуальність через незначний період обчислення. Що 
є доречним, особливо у наш час. Також підприємствам рекомендовано 
розробляти умови та порядок створення сумнівних боргів з урахуванням 
таких зауважень: чи враховується платоспроможність дебітора під час 
підписання угоди та чи існує можливість проаналізувати стан розрахунків з 
конкретним боржником упродовж 3–5 років, як це передбачено П(С)БО 10 
«Дебіторська заборгованість». Проте в умовах економічної нестабільності в 
державі не завжди є можливість зібрати необхідну інформацію за такий 
великий строк. Тому при розрахунку коефіцієнта сумнівних боргів 
ефективним є застосування показника «надкритичної» дебіторської 
заборгованості. Таким чином: Кс.б = Нд.з/ДЗ    

На нашу думку, такий методичний підхід спроможний заздалегідь 
сигналізувати про напрям змін у фінансовому стані підприємства, а також 
дебіторської заборгованості та захистити її від інфляції. 
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Вступ. Сучасна економічна система вимагає нових підходів до 

побудови ефективної економічної моделі ведення бізнесу. На сьогодні 
збільшення прибутковості підприємства чи його ринкової вартості 
поступається усвідомленням про те, що стійке зростання бізнесу пов’язане 
з його соціальною відповідальністю.  

Серед сучасних вітчизняних та зарубіжних науковців поняття 
соціальної відповідальності бізнесу є предметом активного обговорення [1-
5]. Зауважимо, що вплив інтеграційних процесів на формування 
економічної системи в Україні дозволяє запозичувати досвід управління 
корпоративною соціальною відповідальністю, яка є сучасним орієнтиром 
ефективного розвитку вітчизняної економіки.  

Соціальна відповідальність бізнесу носить багаторівневий характер, 


